

卖掉房子和自己的金银首饰,花费30多万元为“植物人”丈夫治病。

亲友们都说她傻,她却说:“做老婆的,哪有不管自己老公的!”

她就是普通农妇谭飞彩。今年1月30日,湘乡市山枣镇厚峰村谭飞彩的丈夫丁富强开车外出办事,行驶到沿泉高速永州境内的时候,汽车撞上防护栏。经过紧急抢救,丁富强因重度颅脑损伤,几近植物人,且出现了怪症状:24小时出汗。就这样,谭飞彩时刻守候在爱人身边,用毛巾时刻不停地为他擦汗,每天用掉50条,堆起来有半米高。 ■记者 刘璋景



“不管怎样,我要尽自己最大的努力支撑这个家,我盼望着有一天,能和丈夫聊天说话……”

“生活的压力,越来越大,但是我相信能回到从前……”
——摘自谭飞彩日记

守候,守候 “植物人”丈夫会眨眼了

车祸后丈夫几成植物人,汗不停,每天擦汗毛巾堆半米,她急寻“治汗高人”卖掉房子和自己的金银首饰,“就算倾家荡产,再也不让他躺下”,她说值得

记者踏进医院,走近这对患难夫妻,被“大义爱人”谭飞彩的一举一动感动着。

每天给丈夫擦汗的毛巾堆半米高

大号注射器将鸡汤推进一根食管,顺着管子流入睁着眼睛但几乎没有知觉的丈夫胃中。管子是从脖子部位的一个切口插进去的,谭飞彩每天至少这样喂食五到六次,只能是清汤。

自从丈夫车祸后,谭飞彩就把家搬进了长沙市第一医院住院部。3月18日早上8点,记者见到谭飞彩时,她正在给丈夫烹制特殊的早饭,两到三个小时就要喂一次。

丈夫的大小便都是无意识中排出的,她需要随时更换。然而,最棘手的还是控制不住的“大汗”。

医生说,丈夫的颅脑损伤导致植物神经混乱,目前还没有找到控制这种罕见伤病的办法。全天候的大量出汗,丈夫几乎需要24小时连续输液。

“出了汗就必须擦干,要是感冒了就更危险。”谭飞彩从床底的一个纸箱里,拿出洗好烘干的毛巾,这样的毛巾,她每天至少要用50条,堆起来差不多有半米高。

瘫痪的病人,必须每两小时做一次按摩。谭飞彩在丈夫的左腿上拍了30下后,又顺时针旋转20下,然后顺着小腿来回搓15下,接着换到右腿,最后是两只手。

一边按摩,一边和丈夫说说话。虽然丈夫听不懂,但是谭飞彩还是一直坚持着。“我觉得有时候他能听懂我的话,我会把家里发生的一切都说给他听,让他知道现在家里的变化。”

“只要停药,他就会永远闭上眼”

“我这么做,就是一个目的,想治好老公的病。”今年34岁的谭飞彩说这番话时,眼睛里透着一份执着。

尽管她很清楚,丈夫的病几乎不可能痊愈,“只要停止用药,不用半小时,他就会永远地闭上眼睛。”有时,熟悉内情的人也会劝她:“要不,还是算了吧。”

但是,谭飞彩知道,这话的背后还藏着半句话:“就算治好了,也是个丧失劳动能力的废人。”

她却“偏执”地相信,甚至没有半点商量的余地:“做老婆的,哪有不管自己老公的?”

丈夫车祸后的一个多月来,现实几乎没有带给她任何的希望。

医生甚至也劝谭飞彩放弃,但她几乎来不及失望,就不停地寻找新的希望。

谭飞彩四处求医,屡屡失望之后,她又把希望寄托在中医上。

住院大楼里的人,也都熟知谭飞彩的情况。隔壁床的病友知道记者的来意后,从床上坐了起来,数着谭飞彩的好。

“丈夫没意识,她也每天变着食谱,搭配营养做吃的,因为是靠胃管把流质送入胃内维持生命,她就把主食、点心等都弄成汁,真的没话说。”



3月19日,长沙市第一医院十七病室,谭飞彩给昏迷了近50天的丈夫丁富强擦拭身子。

记者 范远志 摄

真情现场

摸着丈夫的脑袋
她喊声“真乖”

“他不爱讲话,但是人缘极好。”谭飞彩自己也不太愿意回忆丈夫以前的事情,对照现状,总有些让她难过。

她说,结婚十多年来,自己从没与丈夫吵过架。不少邻居两口子闹矛盾就说:“看看人家谭飞彩两口子,从不吵架。”

说到这里,她的脸上露出难得的笑容。“刚结婚的那几年,日子过得挺苦的,为了让我过得舒适点,每顿饭的第一碗,肯定都是他给我盛好的,最后盛到他自己碗里就只剩下稀汤剩饭了。”

就在记者采访时,病房里的医生传来好消息。“丁富强的眼睛有条件反应了,见到强光会眨眼。”

谭飞彩欣喜若狂——努力终于有了回报!她扑在丈夫身上,伸着手指左右晃动,一边喊着丈夫的小名一边逗他。只要手指快速闪过,丈夫的眼睛果真有了反应,谭飞彩高兴地笑了。她摸着丈夫的脑袋,喊一声“真乖”。

一个多月来他快成了人们眼中的植物人,如今会眨眼了。虽然前方的路途还很遥远,但是看到丈夫一点点好转,谭飞彩泪如泉涌,“这么多的付出,值得。”

她的历程

一本日记 酸甜苦辣的记忆

一直以来,谭飞彩在一个小本上记录着丈夫出事后生活的点点滴滴,有记录丈夫病情的,有写心情的,还有给自己打气的話。

“不管怎样,我要尽自己最大的努力支撑这个家,我盼望着有一天,能和丈夫聊天说话……”2012年3月18日,谭飞彩在日记中这样写道:生活的压力,越来越大,但是我相信能回到从前……

1个多月来,治疗费已经花了30多万元。几天前,谭飞彩卖了房子,再向亲戚、邻居、朋友借了10多万,很快,“钱花光了”。

谭飞彩又不得不开始向别人借钱,向这个朋友借几千,跟那户邻居再借几千,“有时难免有借不到的时候”。

“那接下来,怎么办?”记者问她。

“总会有办法,撑不下去也要撑下去。”谭飞彩说,丈夫出汗的问题解决就好啦,“这样可以腾出身来打工赚钱。”她说,希望通过媒体的报道找到一个治疗丈夫病的好方法,“那样的话,即便是倾家荡产,我都不会后悔”。

谭飞彩的事感染着身边的人。一些亲朋好友主动献爱心,你500元,我1000元地捐助,让她挺过一个又一个坎。方新兴100元、吴彩兰500元、王志成1000元,在她的一个小本子上,记满了曾经给予帮助的人,她希望将来有机会可以报答别人。

她的心愿

每天带他晒晒太阳,“再也不让他躺下”

“不管怎样,我都会等他好起来。”谭飞彩计划等到丈夫好起来,先给他做上一顿热腾腾的饭菜,“不再整天吃那些糊糊的东西”,然后每天带他晒晒太阳,“再也不让他躺下了”。